

ОТЧЕТ НА ДЕЙНОСТИТЕ на НЧ"Светлина-1948"

с.Гьоврен за 2021г.

През изминалата 2021г. читалището ни беше в услуга на цялото население и културен център за разнообразни дейности и услуги.Целта ни е да привлечем не само млади хора,но да работим както с млади така и възрастни.Заедно с читалищното ръководство търсихме и намирахме начини да осигуряваме през годината културни мероприятия ,да участваме в събори,празници ,концерти ,както на общинска така и на местна сцена, част от предвидените дейности не се осъществиха поради противоепидемичната обстановка на страната. Дейностите се реализират в зависимост от новата епидемична обстановка Съществена част от дейността на читалището е грижата за разширяване и развитие на любителското художествено творчество. Художественотворческата дейност в читалището **цели** запазване и *развитие на традиционните ценности* на българския народ, съхранение на обичаите и традициите, както и създаване на нови традиции, породени от нуждите на местните общности. Чрез тази дейност, читалището ще работи за привличане на *млади хора* за участие в инициативи на читалищните самодейни колективи.С изявите на читалището ще се работи за развитие и обогатяване на културния живот в населеното място, за утвърждаване на националното самосъзнание и отчитане и съхранение богатството на местната култура, чрез тази дейност читалището ще има възможност за популяризиране на общината, областта, страната в чужбина.Както всяка година така и през изминалата година сме кандидатствали и спечелили проект към Министерство на културата за книги на стойност-1246 лв. Читалището е в активно партньорство с детската градина и училището, в дейността му участват всички физически лица без оглед на ограничения на възраст и пол, политически и религиозни възгледи и етническо самосъзнание. Читалището има изключително значение за укрепване, популяризиране и развитие на българската идентичност, традиционната култура и духовни ценности. Настоящата едногодишна програма за развитие на Читалище"Светлина-1948"е вариант и процес за стимулиране развитието на общността.

През 2021г. фолклорните певчески групи , женската танцовата група и юношенската танцова група взеха активно участие във всичките организирани мероприятия.

Към читалището функционира обзаведен фитнес –клуб ,който е собственост на читалището които е посещаван ежедневно от млади хора ,а по време на ваканции от много ученици от горен курс от 14-20г, но през 2021.Обогатена е материално техническата база със музейна сбирка ,която е създадена по проект към читалището,

Читалище с.Гьоврен обслужва 945 жители, от тях ученици-60, деца в детската градина-40,гимназиални-40

читатели -103,

в читалнята- 151

посещение за интернет-736

общо заети книги -950



Дейности през 2021 година: Честване на годишнини. Посещение на детската гради с приказките на Леда Милева.
Открит урок по роден край в музейната сбирка на учениците от 3 и 4 клас с класен ръководител –Зейра Шабанова .
Награждаване на участниците в Конкурса „Аз раста патриот“ 2020г.
Честване на 148 години от обесването на Васил Левски. С учениците от 5 клас се запознахме с автобиографията на Дякона.
Изработваме мартеници с учениците от 6 и 7 клас.
Награждаване на ученици взели участие в конкурса „Къщички за птички „организирано от РИОСВ-гр.Смолян
На посещение при децата от детската градина за връзване на мартеници -1 март
Изработване на грамоти и картички с учениците от 5,6,7 клас за класните ръководители и за техните майки.
Честване на 1 март Честване на 8 март
7 април- Световен ден на здравето и здравния работник, поднасяне на Благодарности на личните лекари на населението на с.Гьоврен,
за положение денонощен труд в името на здравето на пациентите си .
На 23 април чествуваме световния ден на книгата и авторското право ,посещение на училищната библиотека за открит урок по библиотечна ориентация .Изработване на табло за библиотеката.
24- май- Представителна изява на учениците от 5 клас ,съвместен проект читалище –училище с.Гьоврен.
Организиране на 1-юни - Ден на детето с аниматори от Смолян.
Зелена библиотека, четене на приказки сред природата с учениците от 2 и 3 клас.
Втора представителна изява с учениците от 5,6,7 клас.
Организиране на работилничка за домашен еко- сапун с ръководител-Дамянка Поюклийска.
Участие в концерта на Община Борино по случай Байрам
Организиране на Празник на с.Гьоврен ,организатори Кметство и читалище .
Голям интерес се прояви и за редене на диамантени гоблени ,нашумяла активност сред учениците в по горен курс .
Участие в Дорково
Поради голям интерес от страна на неприсъствали деца в работилничката за еко сапуни, мероприятиято се състоя втори път.
Участие в празника на минералната вода гр.Девин
Участие във Фестивал на чистите храни проведен в гр.Ардино.
Творческа инициатива за малките художници с богато въображение и отлични резултати.
Обработване на книги, спечелени по проект към МК на стойност 1246лв.
Участие в Международен фолклорен фестивал в гр.Неделино,със спечелен сребърен медал.
Поради голям интерес към новите книги и тази година” Седмичата на четенето „ мина много активна.Голям беше интереса към участието в конкурса „Аз раста патриот“,тази година участниците бяха над 20 дечица.Имаме участник със спечелено първо място. Награждаване на учениците от училище взели участие в конкурса „Аз раста патриот „ и конкурс на тема „Най-хубавият подарък за дядо коледа“, съвместна дейност читалище училище .

Изготвил:.....

/Ф.Алиманова/